FAQ ma première année de maternelle

1- Et si mon enfant n’est pas continent à la rentrée ? 
Pas de couches à l’école mais pas de panique non plus : en général, ces petits problèmes cessent les premiers jours par mimétisme et pour les petits retardataires, vers les vacances de la Toussaint ! D’ici là, prévoyez un change à son nom que vous laisserez à l’école. Faites également connaissance avec l’ATSEM rattachée à la classe de votre enfant. Cette “dame de service” joue un rôle très important auprès des tout-petits. C’est elle qui les aide à s’habiller, à se laver les
mains, à aller aux toilettes et qui les change en cas de petits oublis.

2- Mon enfant n’a jamais été gardé en collectivité avant la maternelle, cela rendra-t-il son intégration difficile ? 
Rassurez-vous, cela n’aura pas forcément d’influence sur son adaptation à l’école. Les enseignants le constatent régulièrement : un enfant qui n’a pas fréquenté la crèche n’est pas déstabilisé s’il est
suffisamment sécurisé sur le plan affectif pour pouvoir s’ouvrir aux autres. Une classe, c’est une mosaïque de petites personnalités, certains enfants sont autonomes ou s’expriment facilement, alors que d’autres sont plus inhibés, indépendamment de leur mode de garde avant l’entrée en maternelle. 

3- Mon enfant pleure lors de la séparation le matin 

La séparation est difficile les premiers jours et pour certains enfants les premières semaines de la rentrée. Cela ne signifie pas que votre enfant passe de mauvaises journées à l’école. Rassurez-vous, bien souvent, dès les parents partis, les élèves se calment instantanément et sont vite absorbés par les activités de la classe. Ils ont simplement besoin de temps pour apprivoiser leur nouvel environnement. 
4- Mon enfant pleure et ne veut pas aller à l’école 
Premier réflexe, communiquez avec votre enfant et tentez de déterminer si quelque chose s’est passé à l’école dont il souhaiterait parler. Cette circonstance écartée, il s’agit toutefois d’un scénario plutôt classique. Si vous êtes inquiet lorsque vous le laissez, il est sans doute réceptif à vos émotions. Tâchez de dédramatiser et de faire confiance à l’équipe enseignante, votre enfant a tout à y gagner. Si toutefois vous traversez de fortes perturbations dans votre vie professionnelle ou familiale, votre enfant verse peut-être des larmes pour que vous fassiez plus attention à lui. Rassurez-le et prévenez l’enseignant que vous êtes dans une phase difficile. Il en tiendra compte dans ses relations avec votre enfant et il décodera mieux, le cas échéant, certains de ses comportements en classe.

5- Mon enfant ne me raconte rien de sa journée 
Pas de panique ! Cette situation est très fréquente. Beaucoup de parents pensent à tort que si leur enfant ne leur raconte rien de ce qu'il fait à l'école, c'est qu'il s'y ennuie ou qu'il s'y passe des choses « terribles » ou encore que leur enfant ne leur fait pas confiance ! Or, il est tout à fait normal qu'un enfant n'ait pas envie de raconter ce qu'il a fait en votre absence. L'école fait partie de sa vie à lui et le fait de s'approprier cet « espace » l'aide à développer son autonomie, c'est-à-dire à devenir « grand » et à construire son identité. C'est parfois frustrant de ne pas arriver à échanger avec votre enfant sur ce qu'il a fait à l'école. Cependant vous devez respecter son « jardin secret » (s'il a envie de le préserver) et surtout ne pas le questionner avec insistance ou agacement. À cet âge, votre enfant a surtout besoin que vous fassiez confiance à ses capacités d'adaptation. De toute façon, plus vous le harcèlerez de questions et moins il vous en dira ! Petite astuce : les enfants sont étonnamment bavards…le soir, juste avant le coucher ! 
6- Et s’il n’y arrivait pas ? 
C’est vrai : l’enseignant donnera des consignes à ses élèves et attendra d’eux une production ou des réponses adéquates. Les activités de l’école peuvent être collectives ou individuelles. Parfois, tous les enfants font la même chose au même moment, parfois ils travaillent par petits groupes autonomes ou sous la surveillance de l’enseignant. L’enseignant adapte au mieux sa pédagogie au rythme de chacun.
Rassurez-vous : il n’exigera pas de votre enfant quelque chose d’impossible ! Son rôle est avant tout de l’aider à progresser, il ne mettra jamais un petit en situation de dévalorisation ou de compétition vis-à-vis des autres. Par ailleurs, le cœur du programme de la petite section est la sociabilisation et l’apprentissage des règles de vie en collectivité. 

7 - Mon enfant et le périscolaire 
Pour toutes les questions relatives au périscolaire, n’hésitez pas à solliciter la direction du périscolaire ou votre APELGC. 
Concernant les réservations sur l’espace Guichet Unique, vous trouverez sous ce lien un tutoriel mis en place par la Mairie. 
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